



Газета выходит с 12 августа 1917 года

краевая массовая газета

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

№ 294 (23550)

ВТОРНИК, 19 ДЕКАБРЯ 2000 г.

Цена в розницу - договорная

Л. ИЗВЕКОВА **Ракеты** ТЕМА ДНЯ

## ЧП не ожидается

На Алтае снимается с боевого дежурства межконтинентальное ядерное оружие. Ликвидация ракет продолжится до 30 ноября 2001 года.

Согласно российско-американскому договору уже подорвано 6 шахтных пусковых установок. И можно сказать, что теперь уже нет ракет на земле Алейского района. В первых числах декабря начались работы по снятию с боевого дежурства шахтных пусковых установок, находящихся на территории Шипуновского района. Пока все идет по намеченному плану. Слиты компоненты ракетного топлива (гептил, амил). Топливо вывезено на ракетную базу, затем оно поступит на переработку. Что касается ликвидации очередных шахтных пусковых установок, это будет уже в новом тысячелетии. А в настоящее время анализируется работа, проведенная ликвидаторами в Алейском районе.

На минувшей неделе в краевой администрации состоялось очередное заседание экспертного совета. На нем обсуждены итоги сделанного. Как заявил Яков Шойхет, заместитель главы администрации края, ситуация находится под контролем. Он подчеркнул:

- То, что мы прогнозировали, подтверждается. Никаких ЧП не произошло. Как-либо токсических веществ за пределами места проведения взрыва не обнаружено.

На совещании говорилось, что ни в воздухе, ни в воде, ни в снегу, ни в почве нет опасных изменений. Сделаны заборы проб по 20 с лишним параметрам. Среди них и пробы на соли тяжелых металлов. Таких солей нет. Одновременно отселялись и радиационный фон, проведена проверка на содержание радионуклидов в почве.

По заключению эколого-географической группы на всех шести шахтных пусковых установках в Алейском районе не превышает естественного.



После взрыва шахты у поселка Заветы Ильича.

КРАТКО

### Уголь от Тулеева

ЗАО «Теплоцентр» переживает трудные дни. Отопительный сезон уже начался без запаса угля. Центральная котельная отапливается с каменья. Почти три месяца местные теплотехники ждали уголь, который должен был поступить с шахт в обмен на пилевики в санатории курорта. Генеральный директор теплоцентра Петр Крылов рассказывает, что козлевы шахты до наступления холодов не отпустили уголь по старой цене. Поэтому тепловые, выделенные руководителями курорта, администрация Кемеровской области преодолела вестерный кризис, вывозимым, врачам, учителям и другим работникам бюджетной сферы. А хозяева шахт, отпущивший уголь Белокурихе, администрация Кемеровской области заявили в Белокуриху 14 тысяч тонн угля от Тулеева. Остаток еще шесть тысяч тонн. Этого топлива хватит до середины января. А на вторую половину зимы руководители курорта заключили договоры на покупку в шахтах. Тонна угля обходится в 875 рублей вместо 250, как было прошлой зимой.

Александр ГОМЗЯКОВ.

Ольга СЕРИКОВА

## МЯСО ВПРИГЛЯДКУ?

Ажиотаж вокруг говядины начался с конца минувшей недели: килограмм бескостной сначала подорожал на 5 руб., потом сразу же на 10 руб. и достиг 75 руб. в выходные дни. Не отстают и свинина - стоит 65-70 руб. Читатели с тревогой звонят в редакцию: чем вызван этот бешеный рост цен?

В комитете по ценам и ценообразованию главного управления экономики и инвестиций администрации края, куда мы адресовали вопросы читателей, в эти дни анализируют эту ситуацию. На мясо, как пояснил руководитель комитета Анатолий Нагорнов, не распространяется государственное регулирование, и цены зависят от спроса. А обычно к новогодним праздникам отмечается сезонное подорожание мяса, яни (после праздников цены снижаются - упадет спрос). Похоже, что и

Table with exchange rates of currencies in Barnaul on 18 December 2000. Columns: Bank, phone, \$/k, \$/p, DM/k, DM/p.

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ, Евгений НАЛИМОВ (фото) Паруса ПИСЬМА ИЗ ЛЕСА



## Тайга-матушка

Сначала, километров двадцать от Тальменки, мы едем по трассе Барнаул-Новосибирск, потом сворачиваем с большака и еще десятка полтора километров добираемся до села Курочкино, а уж за ним-то дорога сужается, и по обе стороны ее вырастают зеленым коридором высокие сосны.



Вот и наше Берендево царство-государство, - говорит, посмиваясь, Сергей, шофер «уазика», - вон и граничная стела стоит!

(Окончание на 2 стр.)

По материалам НСН Третье нападение на мэрию ХРОНИКА СОБЫТИЙ

## Боевиков в Грозном больше, чем федералов - считает Гантамиров

Мэр Грозного Бислан Гантамиров в интервью программе «Зеркало» (РТР) подтвердил факт нападения групп боевиков на здание грозненской мэрии.

«В этом бою был убит один из нападавших боевиков. Мне доложили, что он является командиром штаба полевого командира Руслана Чагарова, фамилия его утончалась. С нашей стороны ранены четыре человека. Все они - мои родственники: один родной брат и трое двоюродных», - сообщил мэр Грозного. Между тем, как отметил Гантамиров, «Грозный кишит боевиками», которые чувствуют себя в чеченской столице вольготно. Он отметил, что в городе находится порядка 10 тысяч вооруженных МВД и спецслужб, но «визуально кажется, что боевиков еще больше». По словам Гантамирова, это было уже третье на

падение за последнюю неделю на здание мэрии.

### НОВЫЕ ЗРС ПРИКРОУТ НАШИ «ТОПОЛЯ»

Разработчикам научно-исследовательского института промышленной компании «Конхиерн «Антей» удалось создать зенитную ракетную систему с элементами искусственного интеллекта - оружие нового поколения, аналогов которому нет. Новая ЗРС, созданная по подобию известной в мире системы «Тор-М1», позволяет обнаруживать, сопровождать и уничтожать цели без участия расчетов. Она спроектирована для эффективной борьбы с высокоточным оружием, современными пилотируемыми средствами воздушного нападения, изготовленными с использованием технологий Stels, сообщает ИТАР-ТАСС со ссылкой на Минобороны РФ. Такие самолеты благодаря своей радиолокационной и инфракрасной малозаметности, а также дальновидным высокоточным ракетам считаются неуязвимыми для современных ПВО. Американцы не скрывают, что важнейшей функцией самолетов-невидимок является полет в условиях ядерной войны: грунтовок-мобильных пусковых установок российских межконтинентальных баллистических ракет «Тополь».

### НАСА ПЛАНИРУЕТ ОСВОЕНИЕ СОЛНЕЧНОЙ СИСТЕМЫ

НАСА готовит 10-летний план освоения космоса для утверждения новым президентом США Джорджем Бушем. В его основе лежит идея отправки пилотируемых экспедиций к другим планетам Солнечной системы и к астероидам, приближающимся к Земле. Для этого предполагается создать в 2010-2012 гг. космические «посты» в так называемых точках равновесия между Землей и Луной, а также между Землей и Солнцем. Один из «постов» будет находиться на расстоянии 1 млн. км от Земли как промежуточная база для экспедиции на астероиды или Марс. Для разработки данного плана из бюджета выделено \$10 млн., передает «Эхо Москвы» со ссылкой на ИТАР-ТАСС. Накануне НАСА заявило об открытии существования жизни на Марсе 4,5 млрд. лет назад. Эти выводы сделаны после изучения метеорита, упавшего на Марс в Антарктиду, где он и был обнаружен в 1984 г., сообщает НТВ.

### ПОКУПКА

Advertisement for 'ЭСТА ФЕТА-2000' ski equipment, including a list of items and prices.

### КРИМИНАЛ

Advertisement for 'Обвиняется следователь' (Prosecutor is accused), detailing a criminal case.

## СООБЩЕНИЯ НАМЕДНИ

### наших корреспондентов

#### По просьбам телезрителей

В новом году жители Шипуновского района будут смотреть передачи еще по одной, четвертой по счету, программе телевидения.

Благодаря районной администрации уже приобретены приемная спутниковая станция, телевизионный передатчик и антенна. Осталось купить 90 метров специального кабеля и часть вспомогательного оборудования.

#### Холодильник Бог послал

Руководители ЗАО «Теплоцентр» «Белокуриха» провели лотерею. Все крупные должники, погасившие задолженность за отопление и горячее водоснабжение, выиграли призы и денежные суммы.

Суперприз - холодильник «Бирюса» - достался пенсионеру Виктору Батурину, регулярно вносящему плату за услуги теплотехников. Получая приз, владелец счастливой квитанции сказал: «Я молился Богу, чтобы он послал мне выигрыш, и он услышал мои молитвы».

#### Без учения нет пеня

Занятия творческой лаборатории руководителей народных певческих коллективов края состоялись в бийском Доме коллективов. Их инициаторами стали руководители коллектива «Голоса Сибири», заслуженные работники культуры Валентина Шпак и Михаил Апарнев при поддержке городского отдела культуры и краевого научно-методического центра комитета по культуре и туризму.

В течение трех дней на сцене выступали ансамбли русской песни «Вечорки» из Сросток, «Лад» из Верх-Катунского, хор ветеранов «Садко», ФНПШ «Алтай» и другие. Учасствовали в творческой лаборатории 17 руководящих хором из 10 территорий Алтайского края. Завершился конкурс видеозаписей трехсотвореснейского фестиваля конкурсов народных хором и ансамблей «Поет село родное». Завершилось мероприятие «крутым столом».

#### Зачем больному ездить далеко?

Село Новотырышкино Смоленского района расположено близости от города Белокуриха. В прежние времена больные из этого села лечились в городской больнице. Затраты за их пребывание в ней восполнялись из районного бюджета.

Теперь у каждого жителя села есть страховая полис. Казалось бы, в какую больницу поехать, в такую и обращаться и лечиться на здоровье. Теоретически вроде бы так. На практике дети и взрослые, терапевтические и хирургические больные едут за 40 километров в районный центр, село Смоленское, а не в курортный город.

Заведующая терапевтическим отделением Смоленской районной больницы Ольга Шаталова пояснила, почему ее пациентам не нужно в городе. Территориальный фонд обязательного медицинского страхования восполняет больные затраты за пролеченных больных из числа работающих. Этих средств хватает только на зарплату медперсоналу и самые необходимые лекарства. Все остальные затраты по содержанию больницы оплачиваются из районного бюджета. Средств из него выделяется меньше, чем хотелось бы для нормального функционирования местного здравоохранения.

#### Среди берез и тополей

Совсем недавно Сибирском исполнилось 20 лет. В крае он известен как место дислокации ракетной дивизии.

Поэтому неудивительно, что среди прочих мероприятий, посвященных дню рождения Сибирского, была проведена в школьном музее трудовая и боевой Славы встреча ветеранов Алтайского Отечества: Алексея Руденко, Василия Донских и Алексея Кобзева с молодыми офицерами, служащими в ракетном соединении.

Сибирский невелик, в нем живут всего 12 тысяч человек, но одна треть из них - дети. Здесь много делается для воспитания у молодежи патриотизма и любви к Родине, готовности к ее защите. В Сибирском множество клубов и центров для детей и молодежи: спортивный клуб карате-до «Самалахи», центр детского-юношеского творчества «Росток», военно-патриотический клуб «Тигр» и муниципальный театр «Планета танца».

Фронтвики покидали Сибирский с чувством, что в городке растет достойная смена.

#### Самая страшная зависимость

При общем снижении преступности в крае продолжает оставаться напряженной обстановкой с незаконным оборотом наркотиков.

На сегодня в крае зарегистрировано более 52 тысяч преступлений, из них почти 4 тысячи были так или иначе связаны с наркотиками. На учете с диагнозом «наркомания» в крае числятся 8 тысяч 246 человек, из них 428 подростков. Только в этом году в лечебных учреждениях края было зарегистрировано 378 человек, страдающих наркотической зависимостью.

#### Слово, которого все боятся

В Рубовске с интервалом в полторы недели найдено два женских трупа.

Первый - 32-летней женщины - был обнаружен в местостроительном микрорайоне здания в центре города у молодого сквера. Второй - 16-летней девушки - буквально в ста метрах от того же сквера, только по другую сторону, в гаражном массиве. Обе жертвы были задушены. В первом случае отмечен факт изнасилования. По второму пока не пришел акт экспертизы из Барнаула. Слово «маньяк» Рубовск пока боится произносить.

#### Встреча в лесополосе стала роковой

По словам помощника прокурора Ленинского района Татьяны Перемазовой, недавно на принудительное лечение в психиатрию был направлен юноша 21 года, с особой жестокостью обезоруживший девушку.

Было теплое мартовское утро. Ольга шла по своим делам через лесополосу между улицами Солнечная поляна и Звонкая, когда навстречу ей пошла молодая девушка. Странно растопыря слова, она попросил девушку поговорить с ним, так как ему скучно. Ольга по имени Юноша рассказала ей, что был в нескольких церквях, приводил выдержки из Библии, но потом заявил о своем разочаровании во всем этом, признался в симпатии к сатане. Дальше дело приняло совершенно неожиданный оборот. Иван вдруг сказал, что ищет жертву, достал из рюкзака нож и пошел к девушке, полагая, что она ищет жертву, достал из рюкзака нож и ударил по лицу и шее.

Судебно-психиатрическая экспертиза показала, что молодой человек страдает хроническим психическим заболеванием. Он признан невменяемым и представляющим социальную опасность для общества.

Читателей информировали: Ю. Савельев, А. Гомзяков, А. Жукова, А. Кобзев, В. Токмаков, Л. Стрыжкин, Т. Логниова.

### Алтайский гидрометцентр ПОГОДА

СЕГОДНЯ днем в крае и Барнауле переменная облачность, временами снег. Ветер юго-западный, умеренный. Температура днем минус 5-10.

В последующие двое суток небольшой снег. Ветер западный, умеренный. Температура ночью минус 9-14, при прояснениях минус 20, днем - минус 4-9, местами до минус 14.

Advertisement for 'НАДЕЖДА' (Reliability) - a brand of anti-rust and anti-corrosion products.

### АНОМАЛИЯ

Неблагоприятные дни и часы в декабре: 19 (12-14), 25 (23-24), 28 (9-11).

Advertisement for 'ЗАО "Мельница"' (ZAO 'Molnitsa') - a flour mill accepting orders for flour.

Advertisement for 'КАСКАД-П' (Kaskad-P) - a company specializing in flour and grain products.

Борис РОЖДЕСТВЕНСКИЙ

Ларичиха

ПИСЬМА ИЗ ЛЕСА

# Тайга-матушка

(Начало на 1 стр.)  
Мы просим оспаривать и фототайпировать статьи и иллюстрации «Ларичихинский лесхоз», а уже через пару километров лес становится плотнее, темнее, так, что не проглядывается и на несколько метров вглубь, и действительно кажется возможным, что вот-вот из чащи покажется косоплоский хозяин.

— Медведи есть, но к дороге близко не подходят, да сейчас и спячка у них, — информирует Сергей. — А вот лоси, косули нередко выскакивают, из одного сохатого недавно видел, у-у-у.

Вместо медведя из-за поворота — оказался мощный «Урал» — тяжело груженный бревнам-шестиметровками. Сергей приветственно машет водителю. А нам говорит:

— Наш, на переработку по-вез, эх, хороший пиломатериалчик выйдет, хоть на домики, хоть куда!

...Если посмотреть на карту, то почти на одинаковом расстоянии от Барнаула и Новосибирска (по полтора с небольшим километром в ту и другую сторону) на территории Тамбейского района лежит огромный лесной массив площадью свыше ста тысяч гектаров. И именно этот лес, преимущественно хвойных пород, как утверждают специалисты, во многом поддерживает благоприятный экологический баланс в регионе. Насколько помнят старожилы лесных поселков, в этих местах исток века велись заготовки древесины. Да и как же иначе! Ведь лес — это дома и всякие другие постройки, мосты, шпалы для железной дороги, стойки для штакетника, бумага. Да без леса люди, наверное, и жить бы по-человечески не могли.

Временами лес вырубался бережно, чтоб даже щепки не

летели, а временами его валяли без оглядки, без расчета. Старик вспоминает, как в годы войны топоры стучали безостановочно, заготавливая лесоболванку, кожтребовалось неминуемое количество, и в лесу оставались многокилометровые прогалины.

Потом, лет, может, на десять, зловонный пил и стук топоров притих. И вот ведь какова живучесть у тайги! На прогалинах вытянулась густая молодая поросль соны и лиственных деревьев. Конечно, до спелости им нужны десятилетия, но ведь все начинается с маляго.

В начале шестидесятых годов оживление. Образовался один из крупнейших в крае Ларичихинский лесхоз, строились капитальные поселки, прокладывались дороги, сооружались производственные объекты. И еще на первых улицах всколу торчали пни от вырубленных деревьев, а в делянах вовсю шла заготовка древесины. Поначалу по 80-100 тысяч «кубиков» в год, потом аппетит разгорелся — шли ведь ударные пятилетки! — цифри стали прирастать и прирастать, никто даже не волновался о том, что существует такое понятие, как расчетная лесосека, по которой вырубка леса не превышала бы его прирост. А поэтому тайга снова стала редеть. Однако история любит по-



Фото Е. НАЛИКОВА

вторяться. Нашлись разумные головы, начали наводить порядок в лесопользовании, и уже к концу восьмидесятых вырубки стали приводиться в норму.

— А вот и Ларичиха! — воскликнул водитель и замедлил, — и тогда не прошло, как добрался!

Да, впереди образовался просвет, потом «уазик» выехал на широкую улицу, свернул на другую, третью, и оклепал, что поселок-то далеко не маленький, как представлялось.

Как же сегодня живут, трудятся ларичихинцы, как в условиях реформ держится сам поселок? Об этом — в следующих номерах.

Константин СОМОВ

УРОКИ ГОДА

# Испытание на прочность

Хорошо начинался нынешний сезон для бурлинских земледельцев. Три нормы осадков выпало в мае. Еще две — до середины июня. Появились прекрасные всходы зерновых. Появились надежды на добрый урожай.

И все. На этом хорошее закончилось. С 17 июня и до самой осени на поля не выпало больше ни капли дождя. Да к тому же на посевах хлынула из Казахстана полчища саранчи. Больше всего от них пострадали приграничные хозяйства. 60 процентов стеблей после итальянского пруса оказались обглоданными на земле. В оставшихся вертикальных настилах зерно тоже было проблематично. Скажем, в товариществе «Ореховское» средний урожай в итоге составил 1,4 центнера с гектара. Правда, меньше, чем в соседнем.

Не очень радостными оказались результаты и в целом по району. Из 60 тысяч гектаров зерновых посевов ровно половина пошла на списание. На остальной части средняя урожайность составила около 4 центнеров зерна с гектара.

Вообще-то собрать можно было чуть больше. Но урожай потеряли не только из-за саранчи и засухи. Пособый район около 50 км. Рубль заложил Агропрому, то и не мог рассчитывать на поставку от него большого количества топлива. Получили на уборку 412 тонн горючего при общей потребности в три тысячи тонн.

Таким образом, во время страды бурлинская техника не раз простаивала по нескольким дням. И без того небойзкий колос еще и из-за этого терзал зерно. В этой ситуации каждый литр топлива, полученный за молоко и мясо, направлялся на заправку только комбайнов и автомашин, перевозивших зерно.

В напряженный момент страды из администрации края пришла телеграмма: «Принимая во внимание экономический и климатические условия района, вам доводится задание по сдаче сельхозпродукции в региональный продовольственный фонд в объеме 2 миллионов 515 тысяч рублей». Выживавший полностью.

Постановление от 30.11.2000 N 359

# О неотложных мерах по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае в 2001 году

Заслушав информационные комитеты краевого Совета народных депутатов по правовой политике и местному самоуправлению и по социальной политике об итогах депутатских слушаний «О состоянии профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае», краевой Совет народных депутатов **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Согласиться с оценкой и выводами, содержащимися в рекомендациях депутатских слушаний по вопросу «О состоянии профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае» (прилагается).
2. Рекомендовать администрации края в первоочередном порядке:
  - а) принять закон Алтайского края «О профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов» в соответствии с федеральным законодательством;
  - б) внести одобренные на депутатских слушаниях изменения и дополнения в краевую комплексную Программу «О мерах по усилению борьбы с детской и подростковой преступностью в Алтайском крае на 1999-2002 годы» и принять меры к ее надлежащему исполнению;
  - в) предусмотреть в краевом бюджете на 2001 год выделение необходимых финансовых средств на целевую программу, требующую первоочередного финансирования согласно рекомендациям депутатских слушаний;
  - г) осуществить комплекс мер по повышению ответственности руководителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних за результаты их работы, уделяя особое внимание усилению координационной роли краевой комиссии по делам несовершеннолетних;
  - д) опубликовать настоящее постановление и рекомендации депутатских слушаний в газете «Алтайская правда»;
  - е) Контроль за выполнением постановления возложить на комитеты краевого Совета народных депутатов по правовой политике и местному самоуправлению (Землюков С.В.) и по социальной политике (Данилова Н.И.).

А. НАЗАРЧУК,  
председатель краевого Совета народных депутатов.

Приложение

# Рекомендации депутатских слушаний «О состоянии профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае»

Участники слушаний — депутаты краевого Совета народных депутатов, представители краевой администрации и местного самоуправления, работники правоохранительных органов, прокуратуры, педагоги, ученые, представители общественных объединений и организаций, — обсудив состояние профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Алтайском крае, отмечают, что положение детей во всех сферах их жизнедеятельности вызывает обеспокоенную тревогу.

В Алтайском крае, где проживает 645367 детей и подростков в возрасте до 18 лет, остро стоит проблема социального сиротства. За 1999 год в крае выявлено 2489 детей, оставшихся без попечения родителей. В целом в крае признано безнадзорными 5297 несовершеннолетних.

1121 семей находится в социально опасном положении (неблагополучные семьи), в которых 23251 ребенок.

В 1999-2000 годах находились в розыске без вести пропавшие и самовольно оставшие место проживания 672 подростка, 621 из них органами УВД установлены, 3 подростка стали жертвами преступлений.

Вызывает тревогу состояние здоровья детей и подростков. Более 3000 детей и подростков стоят на учете в психоневрологическом диспансере, 4853 находятся в специальных интернатах.

Во все более раннем возрасте дети совершают правонарушения и попадают в поле зрения правоохранительных органов. На 1 июля 2000 года на учете в подразделении по делам несовершеннолетних УВД края состоит 6099 подростков в возрасте от 13 до 17 лет. 8817 несовершеннолетних состоит на учете в комиссиях по делам несовершеннолетних.

Количество зарегистрированных преступлений несовершеннолетних возросло в 1999 году по сравнению с 1998 г. на 7,8 %, количество подростков, участников преступлений, в 1999 году возросло на 6,1 %.

В 1999 году рост групповой преступности составил 9,6 %. Обналичивается тенденция увеличения уголовного веса криминологического рендита — в 1998 году на 14,8 %, в 1999 г. на 15,3%, за 6 месяцев 2000 г. на 16,7 %.

Отмечается криминальная активность детей в возрасте до 14 лет. 20,3% несовершеннолетних совершают преступления в состоянии алкогольного опьянения, 53 % — на момент совершения преступления не работали и не учились, 24 % — учащиеся школ.

Остро стоит проблема социального сиротства и защиты детей от жестокости и насилия в семье, безответственного отношения родителей к здоровью и воспитанию детей.

В крае не отработаны методы взаимодействия различных субъектов профилактики и право-

руководителей органов и учреждений системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В 20 районах, где не имеется штатных должностей секретарей комиссий по делам несовершеннолетних, необходимо эти должности ввести в штат администрации. Создать необходимые условия для работы. Возобновить работу комиссии в г. Барнауле.

Организовать регулярный выпуск информационного бюллетеня краевой комиссии по делам несовершеннолетних.

Провести комплекс мероприятий по разработке и реализации образовательных программ повышения квалификации для специалистов исполнительных органов государственной власти края по вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и проведение их аттестации.

Администрации края разработать и внедрить мониторинг положения детей на территории края и ежегодно готовить доклад «О положении детей в Алтайском крае».

Рекомендовать главам муниципальных образований края рассмотреть состояние и неотложные меры по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в муниципальных образованиях.

Администрации края и Советной палате осуществить целевые проверки эффективности использования финансовых ресурсов, предназначенных для системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав.

Администрации края предусмотреть в краевом бюджете на 2001 год выделение необходимых финансовых средств на проведение первоочередного финансирования, согласно предложениям депутатских слушаний (Приложение N 2).

Администрации края и Советной палате осуществить целевые проверки эффективности использования финансовых ресурсов, предназначенных для системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и защиты их прав.

ВСЕРОССИЙСКИЙ Я ПЕРПИСЬ

# Где эта улица, где этот дом...

С 10 по 20 декабря 2000 года по предложению администрации края проводится смотр готовности адресного хозяйства. Как известно, на основании постановления правительства Российской Федерации от 22 сентября 1999 года N 1064 «О Всероссийской переписи населения» в октябре 2002 г. будет осуществлена эта архивная государственная акция. И многое до того предстоит сделать.

Одной из главных подготовительных работ является упорядочение адресного хозяйства в городских, поселковых, сельских и крупных селах, и она должна быть завершена до 1 января 2001 года.

Комментарий специалиста отдела статистики населения краевого комитета государственной статистики Л. Назарова: — Созданы рабочие группы, состав каждой формируется из руководителей районных жилищно-коммунального хозяйства, сельских администраций, народного образования, связи, статистики.

До 25 декабря каждая рабочая группа подведет итоги по населенному пункту и представит их на рассмотрение районных (городских) комиссий по подготовке и проведению переписи населения. От хорошему налаженному адресному хозяйству зависит четкая работа переписчиков.

Краевой комитет государственной статистики обращается к жителям края с просьбой принять активное участие в мероприятиях по подготовке переписи населения. Следите за тем, чтобы на вашем доме и квартире всегда было хорошо читаемый номерной знак. Успех предстоящей Всероссийской переписи населения зависит уже сегодня и во многом зависит от каждого из нас.

Ольга СЕРИКОВА.

КРАТКО

Не стреляй!

До конца декабря в Интернет-центре АГУ будет работать международная выставка «Я не хочу ненавидеть!»

Выставка организована институтом «Открытое общество» (Фонд Сороса) и с побора путешествует по регионам России.

Выставка состоит из 20 плакатов ведущих дизайнеров-графиков России, Великобритании, Финляндии, Швейцарии, Франции, Германии. Ее цель — привлечь внимание общества к расовым, этническим и социальным проблемам, противостоять насилию и вооруженным конфликтам, не допустить возникновения новых «горячих точек». Все дизайнеры безвозмездно передали свои работы организаторам выставки, которые уже побывали в ней в Ростове-на-Дону и Владикавказе.

Татьяна ШАПОРЕВА.

Оксана СЕРЕДА

На приеме у тавы

# Сильный дух сильнее неదుка

Видеть на личном приеме у главы администрации края инвалидов, ветеранов, многолетних родителей — дело привычное. Ежемесячно к нему приходят люди, чтобы попросить помощи. Случаи у всех разные, многие берут за душу. Странно даже подумать, что человек может оказаться один на один с проблемой, с которой и здоровому справиться сложно. Конечно, в руках у Александра Сурикова — волшебная палочка или скатерть, поэтому не все удается с первого раза, но многое в его силах.

Поразил один факт. Три года назад у Александра Александровича на личном приеме побывала многолетняя семья из Павловского района — переселенцы из Казахстана. В семье трое детей, воспитывает их одна мать, старший — мальчик-инвалид с ослабленным зрением. Просьба матери была более чем скромной — выплатить долги по детским пособиям. Когда начали разбираться, оказалось, что для укрепления здоровья мальчика отапливать в кружок танцев в Павловском районе, тем он неужиданно проявил большие способности. Талантливый ребенок участвовал в районных и краевых конкурсах, занимал призовые и почетные места и в конце концов оказался на международном конкурсе имени М. Эсамбаева в Москве.

Мать не просила оспаривать долги или оказывать материальную помощь, речь шла о том, что причитается ей по закону, — о детских пособиях. Вячеслав Веретенников с успехом выступил на том конкурсе — привез оттуда диплом. Что удивительно, но эмоциональный подъем позволил ему освободиться от недуга, и инвалидность с него была снята. Летом на каникулах он много работал, помогая матери.

5 декабря Александр Суриков проводил последний в этом году личный прием граждан и очень удивился, а вновь увиден среди посетителей семью Веретенниковых. Обобщили они уже как старые знакомые. Оказывается, в этом году Вячеслав успешно сдал экзамены и поступил в Московский университет искусств. Что особенно интересно, туда приматывает только с 18 лет, а Славу за-

выдающиеся способности зачислил на очное отделение в возрасте 17 лет. Естественно, что такое желание учиться, раскрывать свой талант, сила духа этого мальчишки не могли не найти у Александра Сурикова поддержки и понимания. Семье была оказана материальная помощь для обустройства сына в Москве.

Последний в этом году прием, по словам начальника отдела по работе с обращениями граждан Татьяны Прохорюковой, был особенный. Такие вопросы, с которыми пришли люди, действительно никто не может решить, кроме главы администрации края. Обращались два пенсионера из Камыня-Оби, которые опекают внука.

Он тяжело заболел, находится на лечении в краевой больнице, состояние очень тяжелое, постоянно нужна дорогостоящая плазма. Александр Суриков помог этой семье.

На приеме побывал наш земляк инвалид Игорь Кузнецов, ставший знаменитым после участия в покорении ледяной пустыни острова Гренландия. Он передал главе администрации края благодарности за «поддержку инвалидной спорты, за помощь в организации успешной национальной экспедиции, которая вызвала серьезный резонанс во всем мире». Просьба Игоря к главе администрации края — помочь решить жилищный вопрос.

Обращаются люди и с коллективными просьбами. Например, инвалид Великой Отечественной войны, проживающий в Тальменке, просил помочь пожилым людям — подвести газ к домам престарелых.

ЗАБОТА

# Компьютеры у хлеборобов

Школьники из села Нижнеозерное Усть-Пристанского района в преддверии новогодних праздников получили в подарок три компьютера.

В роли Дедов Морозов выступили местные хлеборобы. Спонсорскую помощь фермерские хозяйства и сельхозпредприятия «Нижнеозерниское» оказывали школе и раньше, приобретая для учащихся спортивный инвентарь и видеопараметры. Застрельщиком этих добрых дел стал заслуженный работник сельского хозяйства России фермер Николай Апасов.

Хлеб колониство

Заметные изменения к лучшему произошли в колонии-поселении, которое два года тому назад было открыто на территории бывшего шпунговецкого сельского строительного комбината.

Здесь восстановлено административно-бытовое здание, построены котельная, овощехранилище, теплотрасса и водопровод. Кроме того, исправительное учреждение развивает свое подсобное хозяйство.

С каждого из 63 гектаров пашни колонисты собрали нынче по 20 центнеров зерна.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

КРАТКО

# Хлеб колониство

Заметные изменения к лучшему произошли в колонии-поселении, которое два года тому назад было открыто на территории бывшего шпунговецкого сельского строительного комбината.

Здесь восстановлено административно-бытовое здание, построены котельная, овощехранилище, теплотрасса и водопровод. Кроме того, исправительное учреждение развивает свое подсобное хозяйство.

С каждого из 63 гектаров пашни колонисты собрали нынче по 20 центнеров зерна.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

КРАТКО

# Юрий ПАРАСКУН, прокурор Алтайского края, государственный советник юстиции 2 класса

# Интересы общества

14 ноября 2000 года по инициативе депутатской фракции «Союз правых сил» на рассмотрение Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации внесен проект закона «О Прокуратуре РФ». Проект предусматривает существенное ограничение функций прокуратуры. Он, в частности, предполагает исключить из ведения прокуратуры осуществление надзора за исполнением законов и законностью правовых актов, участие прокуроров в гражданском и арбитражном судопроизводстве, ограничить правомочия прокуроров по разрешению жалоб и обращений граждан. Выказываются также идеи лишить прокуратуру следственного аппарата, в производстве которого находятся уголовные дела по фактам злоупотреблений в системе государственной службы, коррупции, умышленных убийств, бандитизма. Не могу не высказать свои соображения по этому поводу.

Сегодня деятельность Российской прокуратуры осуществляется в соответствии с Конституцией и федеральным законом «О прокуратуре Российской Федерации» (в редакции от 10 февраля 1999 года). Существующие нормы права позволяют системе органов прокуратуры Российской Федерации достаточно полно и эффективно решать задачи, направленные на защиту прав личности, общественных и государственных интересов. Действующая правовая база способствует осуществлению прокурорского надзора за единообразным толкованием и применением российских законов на всей территории Российского государства, оперативному решению вопросов защиты прав человека и гражданина в уголовном и гражданском судопроизводстве. При осуществлении прокурорской деятельности только в первом полугодии текущего года в Алтайском крае выявлено свыше 7 тысяч различных наруше-

ний закона. По инициативе прокуроров отменено или изменено 2000 незаконных нормативных актов. Внесено около полтора тысяч представлений об устранении нарушения законов. К административной, дисциплинарной и материальной ответственности привлечено более 400 должностных лиц, нарушивших закон. В отношении чиновников разного ранга возбуждено 49 уголовных дел.

За совершение тяжких преступлений прокурорами даны 4,5 тысяч санкций на арест. А для того чтобы дать такую санкцию, каждое дело должно быть тщательно изучено, должна быть дана оценка собранным доказательствам.

За подолгие судами рассмотрено 926 уголовных дел. По 6493 делам прокурорами подержано государственное обвинение. С участием прокуроров судами рассмотрено около 4 тысяч гражданских и арбитражных дел. В суды общей юрисдикции предъявлено около 3,5 тысяч исков, подавля-

ющая часть из них в интересах граждан. По искам прокуроров, а также по расследованным уголовным делам реально возмещен ущерб на сумму около 28 миллионов рублей.

Важнейшая концептуальная заявка Президента России В. Путина о «диктатуре закона», органы прокуратуры наметили и реализуют комплекс организационных и практических мероприятий по обеспечению единого правового пространства обновляющейся России. В этом году приняты в соответствие с Конституцией России и российским законодательством более 70 нормативных актов органов законодательной и исполнительной власти Алтайского края как субъекта Федерации, принятых с превращением полномочий и противоречащих федеральным законам и международным обязательствам России. Много нарушений выявлено в системе органов местного самоуправления. В этом году прокуратурой края выявлено около 600 незаконных правовых актов, принятых муниципалитетами. Чаще всего нарушаются налоговое, земельное, жилищное, трудовое, административное законодательства, а также законы, предельно ограничивающие определенные льготы гражданам.

Осуществление правосознательной функции прокуратуры в этом году определяло основное содержание всех направлений прокурорского надзора. К сожалению, нарушение прав и свобод граждан носит практически повсеместный характер. Об этом свидетельствует ко-

личество обращений, поступающих в органы прокуратуры. Ежегодно прокуратурой рассматривается свыше 20 тысяч жалоб. Больше их приходится на 2000 года более 4 тысяч граждан обратилось к прокурорам на личный прием. Более 4,5 тысяч жалоб признаны обоснованными. По ним приняты меры по восстановлению нарушенных прав.

Большое внимание прокуратура уделяла надзору за соблюдением социальных прав граждан и прежде всего наименее защищенных. Значительно распространены нарушения прав инвалидов и престарелых. Не исполняются требования законодательства о первоочередном предоставлении им бесплатного жилья, а также льготы по оплате жилых помещений, услуг за установку и пользование телефоном, оплаты инвалидам расходов, связанных с эксплуатацией транспортных средств. 27 сентября текущего года Генеральным прокурором России В. Устиновым подписано указание «Об организации работы с обращениями военнослужащих, пострадавших при исполнении ими воинского долга, а также членов семей погибших военнослужащих». Целью документа — улучшение надзора за исполнением законодательства о социальной защите этой категории граждан.

Острым социальным конфликтом во многом способствует нарушение законодательства о труде. Несвоевременная выплата заработной платы, кризис платежей продолжают осложнять обстановку в обществе.

**ЗАКУПАЕМ ШКУРЫ КРС.**

**ПРОИЗВОДИМ И РЕАЛИЗУЕМ:** Упряжь конскую рабочую (хомуты, узды, вожжи и др.). Выездную. Седла. Каркас для седла. Сыромять, спецодежду.

**ВОЙЛОК** Ул. Гагарина, 134. Тел. (385-2) 35-39-98, 23-70-71.

**ПРИНИМАЕМ ДОМ ЧЕРНЫХ МЕТАЛЛОВ.** Демонтаж конструкций, резка, вывоз. Расчет сразу. Тел. 77-22-56.

**ЗАКУПАЕМ РЕАЛИЗУЕМ КОЛБАСНЫЕ МЯСО ИЗДЕЛИЯ** оптом и в розницу тел. (385-2) 77-84-76

**КОМПЬЮТЕРЫ, ПРЕНТЕРЫ, ДИСКЕТЫ, КОМПЛЕКТУЮЩИЕ.**

**РЕМОНТ КОПИРОВАЛЬНЫХ АППАРАТОВ ЛАЗЕРНЫХ ПРИНТЕРОВ ПИЩУЩИХ МАШИНОК** ЗАПРАВКА БАРТЕР Тел. 22-69-08, 24-33-30.

**КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ, РАСХОДНЫЕ МАТЕРИАЛЫ.** Тел.: 24-32-96, 24-47-74.

**ООО "АлтайТехноДом"** Х НАСОСЫ "ТНОМ", консольные, литые, а также насосы с электродвигателями. Х СВЕТИЛЬНИКИ (всп. ЛПО, АСП) Х СВЕТИЛЬНИКИ уличного (стекло) Х ЛАМПЫ 500Вт, 300Вт, 200Вт Х ЛАМПЫ ДРА-125, 250, 400, 700 Х АВТОМАТЫ АП-50 от 2,5А до 63А Х ШТИТЫ ОСВЕЩЕНИЯ Х РУБЯЩИКИ (ДРВ-100А, 250А, 400А) Х КОВРИКИ дизельтракторские

г. Барнаул, ул. Автогостранспортная, 55. Тел. факс: 26-78-31, 35-13-24.

**КРУПЫ** в ассортименте

**ПРОИЗВОДИМ** качественно **ПРОДАЕМ** по реальным ценам тел. 6(3852) 755-490

ул. Спасская, 19 ЗАКУПАЕМ на переработку сырье: ГОРОХ, ПШЕНИЦА, ЯЧМЕНЬ, ОВЕС. тел.: 8-(3852) 346-510, 755-490, 31-79-48

**"ГАММА-СЕРВИС" ПРЕДЛАГАЕТ:** АВТОМОБИЛИ ЗАПЧАСТИ ВСЕ ВИДЫ РЕМОНТА

Гарантия 1,5 года. г. Барнаул, ул. Л. Толстого, 9 (р-н Старого базара), 24-59-75, 24-65-76. Без выходных.

**КРУПЫ** в ассортименте

**ПРОИЗВОДИМ** качественно **ПРОДАЕМ** по реальным ценам тел. 6(3852) 755-490

ул. Спасская, 19 ЗАКУПАЕМ на переработку сырье: ГОРОХ, ПШЕНИЦА, ЯЧМЕНЬ, ОВЕС. тел.: 8-(3852) 346-510, 755-490, 31-79-48

**"ГАММА-СЕРВИС" ПРЕДЛАГАЕТ:** АВТОМОБИЛИ ЗАПЧАСТИ ВСЕ ВИДЫ РЕМОНТА

Гарантия 1,5 года. г. Барнаул, ул. Л. Толстого, 9 (р-н Старого базара), 24-59-75, 24-65-76. Без выходных.

Елена РЯБОВА

Театр

ПРЕМЬЕРА

# Мы все одиноки. А кто виноват?

Еще одним хорошим спектаклем пополнилась репертуарная афиша краевого театра драмы: в конце первой недели декабря на малой сцене состоялась премьера спектакля «Оркестр» по пьесе французского драматурга Жана Ануя в постановке заслуженного деятеля искусств России Романа Виндлермана.

«Пьеса-концерт» - назвал свое одноактное творение драматург, полностью оставив таким образом выбор жанра на усмотрение режиссера. Роман Виндлерман выбрал комедию, а смеяться нам предло-жил (если идти по самому верхнему содержательному ряду) над женским одиночеством. Ибо главный герой спектакля - оркестр, состоящий из шести женщин (в основном бал-законского возраста), жизнь которых по разным причинам удалась.



Фото А. ВОЛГОВА

Однако смех в этом спектакле - лишь верхушка айсберга, подавляющая часть которого таится в подводном царстве действия, затрагивая душу каждого отдельно взятого зрителя в соответствии с его (зрителя) эмоциональным (и жизненным) опытом, выше которого, как известно, не прыгнешь. Но к открытому выражению печальных эмоций спектакль не принуждает. Поскольку он призывает публику не столько к тому, чтобы его героев пожалеть, сколько ненавязчиво предлагает озвучить вопросы: что происходит в этом мире с мужчинами, разучившимися дарить женщинам тепло и ласку; и что происходит с женщинами, которые тоже почему-то разучились быть достойными воспе-ниями? И кто из них в этом больше виноват?

Впрочем, один из возможных ответов на эти вопросы заложен в самом спектакле. Он - в способе существования актеров, которые согласно воле режиссера общаются между собой так, что буквально с первых же «строк» спектакля становится понятно: друг на друга им наплевать, а их оркестровая общность - не более чем иллюзия. Причем иллюзия для них - ненавистная: они принуждены быть вместе, потому что работать поодиночке им - не судьба, они не рождены солистами. Поэтому «солировать» им приходится не в профессиональном, а в личностном плане: эгоцентрично упи-

ваться (и даже гордиться) своим страданиями, не обращая ровным ни каким вниманием на страдания ближнего.

Апофеозом этой нелюбви становится в спектакле диалог Памелы (Ирина Дьяконова-Дьяченко) и Патрисии (Елена Зотова), в котором о своей печальной участи они рассказывают зрителю не по очереди, а одновременно - не глядя друг на друга и друг друга не слушая. Причем делают это так мастерски, что зрителю удается услышать каждую историю в отдельности.

Разъединяющим гересфактором становится в спектакле их острая и ярко выраженная характерность (хотя пока по большей части внешняя, чем внутренняя). Каждый из них - редчайшая индивидуальность. Тут есть и высокомерно кичащаясь своим успехом у мужчин (но, увы, все у разных) Памела; и классическая старая дева Леола (Любовь Сорокина) - из тех, что питаются расказами «обедками» о чужих жинках; и старая дева иного типа - интеллигентствующая и слегка воинствующая неслотра Патрисия, мечтавшая когда-то отдалиться исключительно высокой музыкой; и «вечная актриса» Эмелина (Наталья Макарова) - любительница устраивать домашние сцены (не достигающая, увы, желаемого эффекта), а потом об этих сценах с удовольствием и в лириках рассказывать; и «востановившая королева» - колоритнейшая руководительница оркестра мадам Органс (Людмила Са-

мойлова), готовая разделить свое «королевское» одиночество с любым, кто под руку попадется (а под руку все по-падает: это недолетая-пьяница); и вечная страдалница - мазохистка и «раба любви» Сюзанна (Галина Зорина), взбунтовавшаяся, впрочем, в результате против своей несчастной доли любовницы на сцене. Такой вот впечатляющий спектр выразительных женских характеров!

Что же касается мужских типов, то их в спектакле всего два (а в пьесе и вовсе один): грубый и смешно высокомерный «хозяин жизни» (он же хозяин лечебного заведения, где играет оркестр) мсье Лебонз (Михаил Перевезев), и его будничная и весьма выразительная копия - Официант (персонаж, изобретенный режиссером, в исполнении Романа Сердюкова); и вечный (хотя изрядно уже потрепанная жизнь) «малыш» Леон (Виталий Махов) - изверженный, замкнутый, мучимый чувством вины переломленный женщиной сразу и готовый от отчаяния уступить притязаниям третьей - мадам Органс, обещающей ему понимание и материнскую любовь.

Пронзительнейший и очень убедительный мужской характер создает Виталий Махов! А предфинальный, психологически выверенный диалог Леоны с Сюзанной (Галина Зорина) доходит здесь до поистине драматических высот, переходящий затем в истерический (ловели) и неожиданный бунт-монолог героя становится са-

мыми эмоционально напряженными (грустными и смешными одновременно) моментами спектакля. Который, несмотря на разгуливающую человеческую драму, завершается развевающим шлагером «Кубинская нег» - и притязаниями к описанному в начале этих заметок размышлению многоточием...

И удивительное дело: несмотря на полтора часовое общение с несчастными и до боли одинокими героями «Оркестра», ощущения от спектакля остаются светлыми, теплыми и даже радостными. То ли от процесса искреннего сопереживания, которое, как известно, возвышает душу; то ли от того, что мы увидели красивое, хорошо выстроенное, увлеченно и легко сыгранное театральное зрелище.

Однако эта видимая легкость - на самом деле результат огромной (и почти самостоятельной) работы актеров, которым всего всего прочего, пришлось овладеть «искусством игры» на разных музыкальных инструментах: на скрипках, фортепиано, кларнете и флейте, ударных и аккордеоне. Они, конечно же, только делали вид, что играют. Но (повернутые в моменты концертных номеров спиной к публике) «музыцировали» так профессионально и самозабвенно, так точно попадали в ритм и смысл музыкальной фонограммы, что создавали почти полную иллюзию настоящего профессионального оркестра. Поэтому bravo, bravo и его раз bravo, лицедей!

## Серная кислота как последний аргумент

Утром 26 февраля 2000 года Людмила Костина, как обычно, встала пораньше, приготовила муку завтрак и заспешила на работу. В 6 часов 25 минут она уже закрывала входную дверь, не предполагая, что еще через 5 минут, недалеко от собственного дома, к ней подойдет Тамара - коллега по работе, и плеснет в нее какой-то кислотой. Нестерпимая боль пронзит лицо, глаза инстинктивно закрываются, и это спасет женщину от слепоты.

По словам прокурора кассационного отдела прокуратуры края Валерия Горовой, работница акционерного общества «Алтайлизель» Людми-

ла Костина стала жертвой 54-летней Тамары Дегтяревой. Серная кислота станет последним аргументом коллег в постоянных спорах и конфликтах, возникших на участке третьего цеха, где работали женщины.

В октябре приговором Ленинского районного суда Барнаула Тамара Дегтярева приговорена к 4 годам лишения свободы за причинение тяжкого вреда здоровью, а также выплата 25 тысяч рублей за причинение материального и морального ущерба потерпевшей.

Валерий ЗЯСТИНОВ, помощник прокурора края.

## КРИМИНАЛ

### Взяли с полчиным

Сотрудники Пospelinskogo районного отдела внутренних дел в результате специальной операции задержали торговку наркотиками.

В ее богатой квартире обнаружена крупная партия оприходованной, а также большие суммы денег и многочисленные золотые изделия. Установлены факты сбыта наркоты. За подобные деяния грозит наказание в виде лишения свободы от 5 до 10 лет с конфискацией имущества.

Юрий САВЕЛЬЕВ.

## ЗАКОН О ПРОКУРАТУРЕ

# Должны возобладать

По фактам задержки зарплаты, разбазариванию выделенных средств прокурорами городов и районов края в первом полугодии предъявлено свыше 500 исков и заявлений о выдаче судебных приказов о взыскании заработной платы, пенсий и пособий. По инициативе прокуратуры, с участием органов государственной власти и должностных лиц и предприятий, допустивших нарушения, взыскано около 1,5 миллионов рублей.

В центре внимания краевой прокуратуры остаются проблемы борьбы с преступностью. За 10 месяцев текущего года на территории края зарегистрировано 47646 преступлений. Динамика и структура преступлений против личности свидетельствует о дальнейшей эскалации криминального насилия. На фоне снижения общей численности криминальных проявлений наблюдается рост числа умышленных убийств (с 483 в 1999 г. до 582 - в 2000 г.), преступлений в сфере экономики (рост 30%), незаконного оборота наркотиков.

5-10 раз выше приведенных цифр. Растет потребление тяжелых наркотиков. Употребление героина выросло в 4,5 раза (в этом году по России изъято из оборота 800 кг героина). Количество преступлений, связанных с наркотиками, увеличилось за десятилетие более чем в 14 раз.

Благодаря возросшей роли прокуратуры края в координации деятельности правоохранительных органов активизировалась борьба с преступностью. При мощнейшем ресурсном обеспечении тех же американцев они раскрывают из каждых десяти шесть-семь убийств, а на Алтай - 8.

На территории края изобилуют 33 бандастских формирования общим количеством в 183 боевика - в 2000 г.), преступлений в сфере экономики (рост 30%), незаконного оборота наркотиков.

Считаю, что новый проект закона «О прокуратуре» является ответным ходом наших оппонентов на принятую прокуратурой позицию Российской Федерации по поводу неформальных инициатив прокуратуры в России и 500 сотрудников прокуратуры Алтайского края, нравится не всем.

Не думаю, что депутаты Государственной Думы, представившие на обсуждение нижней палаты Федерального Собрания РФ подобный законопроект, действительно вполне определенный заказ, выходящий из интересов власти и преследуемый за совершение уголовных преступлений «олигархам».

С 1991 года в России произошло слишком много «преобразований», разрушивших не только исторически сложившиеся государственные институты, но также вполне жизнеспособные и необходимые. Но даже государственным лидерам «эпохи реформ» хватало трезвости оценить значение действующей прокурорской системы, сохранить ее основные задачи и функции.

Да, необходимо вовремя корректировать внутреннюю структуру прокурорской системы, направляя ее усилия на решение приоритетных вопросов, интересов общества и государства. Ликвидировать же базовые принципы деятельности прокуратуры, ограничивать ее полномочия в условиях современной России опасно не столько для самой прокуратуры, сколько для российской государственности.

Ужоплановые интересы не должны возобладать над интересами России и ее граждан.

**компьютерная техника**  
2 года гарантии!  
Алтайпрофсервис  
Барнаул т.52-86-05  
ул.Островского,12

**Алтай-Металл-Сервис**  
Лист (к/т, г/т) Полоса.  
Квадрат Оцинковка.  
Профильные трубы. Мебельные трубы.  
Арматура Трубы.  
и др. МЕТАЛЛОПРОКАТ.  
Комплектом сборные вагоны.  
г. Барнаул, тел.(385-2) 33-79-92, 33-79-59

**МЕТАЛЛ-ХОЗТОРГ**  
БОЛТЫ, ГАЙКИ, ШРУСЫ, БИТУМ, РУБЕРОИД, РАДИАТОРЫ, ЭЛЕКТРОДЫ, СЕТКА-РАБИЦА, ТВОЗКИ(ВР), КАРБЫ, ТАРЧА(КАЛАНЧОНАЯ) ЛЕНТА, СВАРНОЧНАЯ ПРОВОЛОКА, АЛЮМИНИЕВАЯ ТРУБА  
РЕЗКА, ДОСТАВКА Тел./Факс 23-56-74  
ФРАНЦЕЗ. КОМПЛЕКТ ПРОВОЛОКА ОТВОДЫ, ЗАПОРНЫЕ ПРОКЛАДКИ, ШВЕЛЕР, ОЦИНКОВКА ПРОВОЛОКА, ЛИСТ УТОЛ. ТРУБА, ПРОФИЛЬНАЯ ПЛАКА

**АЛЕЙСКОЕ ЗЕРНОПРОДУКТ**  
продает или меняет **ОТРУБИ**  
комбикорма, жмых, кормосмеси **на ЗЕРНО**  
Алтайский край, г.Алейск, ул.Первомайская, 81. Тел.(253) 24873, 21971.

**АГРЦЕНТР** Официальный дилер предприятий:  
Насосы НШ, гильзопоршневая, генераторы по низким ценам. Запчасти для тракторов и сельхозтехники в широком ассортименте.  
Адрес: 656045, г. Барнаул, Змеиноговский тракт, 84 Тел. (385-2) 23-54-44, Факс (385-2) 23-89-61

**ТРУБА** полиэтиленовая от 25 до 225  
тел: 36-42-41, 35-33-31, 24-38-67

**ПРОДАЮТСЯ:** ПОРШНЕВАЯ ГРУППА на МТЗ, Т-4, ДТ-76, КАМАЗ. ФИЛЬТРЫ для С/Х МАШИН и ТРАКТОРОВ. ПУСКОВОЙ ДВИГАТЕЛЬ П-350-10 (пл-10). РАСПЫЛИТЕЛИ, ТРАКИ, ПАЛЬЦЫ на Т-4. Продукция АТИ. ЗАПЧАСТИ для КОМБАЙНОВ. Цены низкие. Тел./факс: 23-23-38, 23-98-87.

**ТЕЛЕФОННЫЕ АППАРАТЫ ТЕЛЕФАКСЫ Мини-АТС**  
**ОБОГРЕВАТЕЛИ МАСЛЯНЫЕ**  
БАРТЕР Тел. 22-69-08, 24-33-30.

**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ** Быстро, недорого. Большой выбор. Отделка и установка. Тел. 42-37-95, 42-46-75, 44-44-21.  
**УГОЛЬ ВАГОНАМИ.** Тел. 24-97-02.

**ПО "СИБИРЬЭНЕРГОУГЛЕСНАБ" РЕАЛИЗУЕТ ОПТОМ АВТОШИНЫ**  
Барнаульского, Волжского, Воронежского, Омского заводов, а также: АККУМУЛЯТОРЫ (г. Тюмень), КамАЗы, мыло, Порошок стиральный (весовой) SORTI Супер эконом  
Рассматриваем возможность оплаты корпоративными векселями.  
г. Барнаул, тел.: (3852) 77-09-04, 77-09-65.

**Продаем Комбайны:** "Енисей" 96г., "Нива" 91г., ДТ-75 93г., МТЗ-80 92г., К-700А, К-701 90г., ТТ-4 93г.  
Бартер. а. Барнаул, тел. 42-34-60, 22-65-88.

База реализует по низким ценам для колбасного производства: **Оболочку белковую, полиамидную, черева натур., специи, пищевые добавки и многое другое**  
ул. Матросова, 9-в. Тел.: 77-84-69, 75-15-05.

Реклама "АП" Королёнок, 105 5 этаж  
**АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС**  
Реклама "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

**Акционерное общество «РОСНЕФТЬ-АЛТАЙНЕФТЕПРОДУКТ»**  
Только для работников сельского хозяйства!  
Выгодное предложение:

**ДИЗТОПЛИВО ЗИМНЕЕ И ЛЕТНЕЕ БЕНЗИН А-80, АИ-92 ДИЗМАСЛА АВТОЛ И ДРУГИЕ НЕФТЕПРОДУКТЫ**  
в любом количестве в обмен на сельхозпродукцию.  
УСЛОВИЯ СДЕЛКИ:  
1. Хранение нефтепродуктов на нефтебазе общества до 1 июня 2001 г. по цене 12 рублей за одну тонну.  
2. Выгодный эквивалент обмена.  
3. Возможность получения ГСМ по первому требованию.  
Обращаться на нефтебазы акционерного общества по тел.:

Алейская	8(253) 2-25-81	Овчинниковская	8(231) 2-28-74
Бийская	8(243) 2-42-03	Панкрушихинская	8(210) 2-94-40
Благовещенская	8(264) 2-14-50	Повалихинская	8(232) 2-59-41
Заринская	8(295) 4-36-14	Поспелихинская	8(256) 2-12-30
Каменская	8(214) 2-27-94	Рубицинская	8(212) 2-21-69
Кулундинская	8(266) 2-21-30	Рубцовская	8(257) 4-38-04
Михайловская	8(270) 2-24-63	Славгородская	8(268) 5-00-47
Овчинниковская	8(262) 2-21-99	Топчихинская	8(252) 2-14-03
		Шипуновская	8(250) 4-11-30.

**ООО «Аргат-Финанс»** объявляет о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение месяца.  
Организация реализует продукцию Череповецкого металлургического завода:  
- сталь оцинкованную 1 кл покрытия, 1 сорт, толщина 0,55 мм  
- сталь листовую холоднокатаную (крылья), толщина 0,5; 0,55; 0,6, цена договорная  
- мясорубки механические - 160-165 руб.  
- плиты поливиниловые.  
возможен бартер. Тел. 366-411.

**ГСМ ОПТОМ А-80 ДИЗ.ТОПЛИВО.** тел. (385-2) 23-58-45  
**ГРЕЧКА - ООО "СИСТЕМА" КРУПА от производителя** ООО "АВЕРНОН" ГОРОХ, ПШЕНО ПЕРОВОКА  
Всесез. фасованная, контейнерные поставки. т.: (3852) 385-722, 385-275, 39-50-96.

**СПЕЦОДЕЖДА ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ**  
ТЕЛОГРЕЙКИ, РАБОЧИЙ КОСТЮМ, ВЕРХНИЙ ХБ, ГИЛШИ СЯДОВЫЕ, ХИЛЛ МЕДИЦИНСКИЙ, РАБОЧИЙ, КОСТЮМ ОХРАННИКА КАМУФЛЯЖНЫЙ, КУРТКА ОХРАННИКА КАМУФЛЯЖНАЯ.  
Г. БАРНАУЛ, УЛ.КИКИТИНА, 9, ТЕЛ. (3852) 24-86-48, 36-40-87.

**Центр энергосбережения "РУСА"**  
ШИТЫ УЧЕТА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИИ СЧЕТЧИКИ ВОДЫ, ГАЗА, ТЕПЛА  
Ул. Пушкина, 37, тел. 24-35-80, 43-64-61, 41-34-23.

**АНИИЗИС и его элитхозы** реализуют **СЕМЕНА** высших репродукций новейших сортов: мягкой пшеницы - Алтайская-50, Алтайская-60, Алтайская-92, Алтайский простор; твердой пшеницы - Алтайская нива, Зарница Алтая, Алтайский янтарь; гороха - Таловец-55; овса - Чародей, Корейка; пивоваренного ячменя - Сигнал; сои - Алтом; рапса - АНИИЗИС-1; суданской травы - Прилейская и Приобская-97; кормового проса - Кормовое-45, Поволжское-59; гречихи - Зюгодак и др.  
возможен обмен на продовольственную пшеницу и фураж.  
Тел. для справок: в Барнауле (8 3852) 316-230, 316-863, 316-733, 316-928; в Усть-Пристань (8 254) 22-6-96; в Алейске (8 253) 24-7-02, 47-3-32; в Павловске (8 211) 29-1-53, 29-3-40.

**КОМПЬЮТЕРЫ, ПРЕНТЕРЫ, ДИСКЕТЫ, КОМПЛЕКТУЮЩИЕ.** Бартер. Высокое качество. Низкие цены. Тел.: 77-13-13, 77-44-20.  
Продаю и ли меняю на зерно Ниссан-Блюберд 1995 г. Тел. 39-54-86.  
Доводил до сведения всех заинтересованных лиц, что общество с ограниченной ответственностью «СМС-маркет» ПРОВОДИТ РЕОРГАНИЗАЦИЮ путем преобразования его в закрытое акционерное общество «ГРАН».

**Цемент М-400** от 40,75р. до 47,5р. Шпателька Мексико-Кристалл  
**строительный М-400** М-400 школьный. Мраморная крошка Утеплит. алюминий Тезы, Эл.Обогреватели Тел. (385-2) 77-84-61.  
**ЗАКУПАЕМ ЗЕРНО ДОРОГО ПРОДАЕМ МУКУ ДЕШЕВО** 22-32-68, 22-33-49

**Продаю гармонь однопядку (русский строй), требуется ремонт.** Тел. 30-92-44.  
**Продаю бобровую шубу (большой размер), в отличном состоянии.** Тел. 23-34-05 (с 8 до 17).  
**Продаю 2-комн. квартиру на п.Южном (5/5-эт., кирп., металл. дверь, тел.).** Тел. 23-34-05 (с 8 до 17).

**Внимание!** Высококвалифицированный специалист **ЗА ОДИН СЕАНС ИЗБАВИТ ОТ АЛКОГОЛЬНОЙ ЗАВИСИМОСТИ ПО МЕТОДУ НАРОДНОГО ВРАЧА СССР А. Р. ДОВЖЕНКО.** Лиц. А-121493. Прием на кодирование подготовленных клиентов - ежедневно, кроме выходных, по адресу: г.Барнаул, ул. Анатолья, 81, кабинеты 18-22. Анонимность гарантирована. Справки и предварительная запись по телефону 23-75-45 (по 15 часов) или по указному адресу. Консультация доктора Козырева С. Н. по вопросам наркологии - тел. 23-89-02. Лицензия 1862/2000 от 11.05.2000 г.

Алтайский банк Сбербанка выражает искреннее соболезнование сотруднику банка Кулешову Алексею Васильевичу по поводу смерти его матери. Разделяем скорбь близких и родственников покойной.

Коллектив Барнаульского юридического института МВД России с присорбимом извещает о кончине бывшего начальника курса института **ИВАНИЩЕВА Сергея Васильевича** и выражает соболезнования родным и близким покойного.

Краевая федерация бокса и спорткомплекс «Обь» выражает соболезнование Давилусу Сергею Кузьмичу по поводу смерти его сына **Сергея.**

Алтайский краевой комитет профсоюза работников народного образования и науки РФ выражает искреннее соболезнование заместителю председателя Иваницкой Светлане Борисовне по поводу безвременной смерти ее мужа **Сергея Васильевича.**



Михаил ЖДАНОВ

# Когда инспектор спит спокойно

Почти четверть века служит в органах внутренних дел подполковник милиции Геннадий АРШУБАШЕВ, и все это время в одной службе - ГИБДД. Подразделение, которым уже много лет руководит Геннадий Иванович, считается одним из лучших в крае. И это совершенно справедливо. Показатели работы Волчихинского УГИБДД гораздо выше краевых. Например, число нетрезвых водителей, задержанных инспекторами, перевалило за три сотни, около четырех тысяч - наказаны за грубые нарушения Правил дорожного движения.

Геннадий Иванович, будучи открытым, при таком количестве наказанных вряд ли вас и ваших инспекторов на дороге приветствуют улыбками и поклонами?

А мы в таких почестях и не нуждаемся. Своим сотрудникам постоянно напоминаю, что для нормальной работы необходима не дешёвая популярность, а элементарное уважение со стороны народа. Понимание, особенностей нашего края, и прежде всего мы сами должны растолковывать эти особенности людям. Когда встает вопрос о лишении водительских прав, я всегда выезжаю в село. Собираю всех водителей того предприятия или организации, где работает нарушитель, детально объясняю при каких обстоятельствах задержан их нетрезвый коллега. Прихожу и предварительные справки наводить: например, на какие сред-

## ЗА ПОМНИ

### Давайте потеснимся

Российские водители в подавляющей большинстве не умеют парковать своих «железных коней». Больше того, по утверждению специалистов московского Центра «МАДИ-водитель», и учиться этому не хотят.

Следствием неправильной парковки стала остановка общественного транспорта и высадка пассажиров во «второй ряд», что напрямую грозит нашей с вами жизнью. А все потому, что автомобилисты не считают с близким, паркуя машины в первом ряду. Порой их даже знак «Остановка запрещена» не останавливает. Как же надо правильно парковаться?

Главное условие правильной парковки - автомобиль должен занимать на проезжей части как можно меньше места.

Паркуясь, следует помнить, что, остановившись на большой дистанции от стоящего впереди автомобиля, вы лишаете его возможности припарковаться.

Большой интервал между правым бортом автомобиля и тротуаром означает, что ширина проезжей части уменьшилась, и там, где можно было ехать в два ряда, автомобили поедут в один. А если движение было односторонним, произойдет снижение скорости. К тому же повышается вероятность того, что кто-то в таких стесненных условиях не впишется в свободное пространство дороги.

## Видимость - ноль

### ЧП длиною в месяц

Небывалый снежный покров привнес проблем не только дорожникам и автомобилистам, но и сотрудникам ГИБДД. А если судить по прогнозам синоптиков, чем дальше, тем снега будет больше. С просьбой прокомментировать ситуацию и обратиться к начальнику отделения дорожной инспекции и организации движения УГИБДД края Михаилу КОНЕВУ.

- Такой снежный покров - это ЧП, он заставляет решать множество вопросов, которые в нормальных условиях как не возникали. Например, сразу глобально встал вопрос о содержании всей дорожной сети края. И дорожникам, и нам приходится работать в чрезвычайном режиме. При нулевой видимости очистительной технике (тяжелым, непокрытым машинам) вообще не рекомендуется выходить на трассу. А как быть, если возникла «пробка»? Недавно ездил в командировку в несколько районов края и могу сказать, что наши дороги, особенно имеющие федеральный статус, содержатся не плохо. Они крупные сукки контролируются, их посыпает инертными (песком, щебенкой) материалами. В Барнауле с расчисткой

## Менталитет

# Не искушай судьбу без нужды...

Тот, кто пеняет на алтайских инспекторов ГИБДД, давно не бывал в Новосибирске. У нас водителям еще жить можно. А вот там... Достаточно сказать, что занимающийся частным извозом автомобилист за поездку в Новосибирск берет полторы-две тысячи рублей. Видно, сразу с учетом предстоящих штрафов.

Но и в Барнауле есть укромные места, где при потере бдительности штраф вам гарантирован. Хотя некоторый декорум инспектора соблюдают: в большинстве своем штрафуют все та же дело. Например, при повороте с проспекта Ленина на Новый рынок в один базарный день штрафнули подряд аж трех нарушителей, не замечивших притаившейся за киосками «обочины». Но все по закону - в этом месте висит «кирпич».

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ

# Михаил ЖДАНОВ

# Когда инспектор спит спокойно

Почти четверть века служит в органах внутренних дел подполковник милиции Геннадий АРШУБАШЕВ, и все это время в одной службе - ГИБДД. Подразделение, которым уже много лет руководит Геннадий Иванович, считается одним из лучших в крае. И это совершенно справедливо. Показатели работы Волчихинского УГИБДД гораздо выше краевых. Например, число нетрезвых водителей, задержанных инспекторами, перевалило за три сотни, около четырех тысяч - наказаны за грубые нарушения Правил дорожного движения.

Геннадий Иванович, будучи открытым, при таком количестве наказанных вряд ли вас и ваших инспекторов на дороге приветствуют улыбками и поклонами?

А мы в таких почестях и не нуждаемся. Своим сотрудникам постоянно напоминаю, что для нормальной работы необходима не дешёвая популярность, а элементарное уважение со стороны народа. Понимание, особенностей нашего края, и прежде всего мы сами должны растолковывать эти особенности людям. Когда встает вопрос о лишении водительских прав, я всегда выезжаю в село. Собираю всех водителей того предприятия или организации, где работает нарушитель, детально объясняю при каких обстоятельствах задержан их нетрезвый коллега. Прихожу и предварительные справки наводить: например, на какие сред-

## ЗА ПОМНИ

### Давайте потеснимся

Российские водители в подавляющей большинстве не умеют парковать своих «железных коней». Больше того, по утверждению специалистов московского Центра «МАДИ-водитель», и учиться этому не хотят.

Следствием неправильной парковки стала остановка общественного транспорта и высадка пассажиров во «второй ряд», что напрямую грозит нашей с вами жизнью. А все потому, что автомобилисты не считают с близким, паркуя машины в первом ряду. Порой их даже знак «Остановка запрещена» не останавливает. Как же надо правильно парковаться?

Главное условие правильной парковки - автомобиль должен занимать на проезжей части как можно меньше места.

Паркуясь, следует помнить, что, остановившись на большой дистанции от стоящего впереди автомобиля, вы лишаете его возможности припарковаться.

Большой интервал между правым бортом автомобиля и тротуаром означает, что ширина проезжей части уменьшилась, и там, где можно было ехать в два ряда, автомобили поедут в один. А если движение было односторонним, произойдет снижение скорости. К тому же повышается вероятность того, что кто-то в таких стесненных условиях не впишется в свободное пространство дороги.

## Видимость - ноль

### ЧП длиною в месяц

Небывалый снежный покров привнес проблем не только дорожникам и автомобилистам, но и сотрудникам ГИБДД. А если судить по прогнозам синоптиков, чем дальше, тем снега будет больше. С просьбой прокомментировать ситуацию и обратиться к начальнику отделения дорожной инспекции и организации движения УГИБДД края Михаилу КОНЕВУ.

- Такой снежный покров - это ЧП, он заставляет решать множество вопросов, которые в нормальных условиях как не возникали. Например, сразу глобально встал вопрос о содержании всей дорожной сети края. И дорожникам, и нам приходится работать в чрезвычайном режиме. При нулевой видимости очистительной технике (тяжелым, непокрытым машинам) вообще не рекомендуется выходить на трассу. А как быть, если возникла «пробка»? Недавно ездил в командировку в несколько районов края и могу сказать, что наши дороги, особенно имеющие федеральный статус, содержатся не плохо. Они крупные сукки контролируются, их посыпает инертными (песком, щебенкой) материалами. В Барнауле с расчисткой

**АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА**

УЧРЕДИТЕЛИ: Краевой Совет народных депутатов, администрация Алтайского края и трудовой коллектив редакции

Главный редактор О.Н.ШЕВЧУК.

Редакционная коллегия: А.С.АСТАПОВ, В.В.ДВОРЯНИН, А.С.ГЕРАСИМОВ (зам. главного редактора), Е.Н.ЖУКОВА (ответственный секретарь), И.Г.СЕМЬКИН, В.А.СИНОЛИЦ (первый зам. главного редактора).

Адрес редакции: 656043, г.Барнаул, ул.Короленко, 105. Телефон для справок по редакции: 26-89-33. Телефон по рекламе: 23-34-78. E-mail: mail@ar.altai.ru. Адрес в интернете: www.ab.ru/~ar

Наш расчетный счет: АЛТАЙСКИЙ БАНК СЗ РФ, г. Барнаул, р/с 406028102020000209, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604 ИНН 2225003653 ОКПО 05905993, ОКОНХ 87100

Телефоны собственных корреспондентов «АЛТАЙСКОЙ ПРАВДЫ»

БИЙСК -	Е.О. Жукова	(8-24) 22-51-13;	БЕЛОКУРИХА -	А.А.Гомзиков	(8-277) 2-00-84;
РУБЦОВСК -	Л.Н.Стрижнев	(8-257) 4-64-48;	ЗАВЬЯЛОВО -	А.В.Зайцев	(8-262) 2-14-53;
ПОСПЕЛИХА -	Ю.С.Савельев	(8-256) 22-2-92;	ЗАРЬНИНСК -	Н.А.Смуракова	(8-295) 4-14-53;
КУЛУНДА -	Н.И.Гуртенко	(8-266) 22-4-63;	ТАЛЬМЕНКА -	Б.К.Рождественский	(8-291) 2-76-93;
КАМЕНЬ-НА-ОБИ -	И.Н.Михуров	(8-214) 2-17-58;	ЯРОВОЕ -	К.К.Сомов	(8-268) 4-32-55.

Газета зарегистрирована Западно-Сибирским региональным управлением Комитета РФ по печати. Регистрационное свидетельство №41

**Магазин "ЗАПАСНЫЕ ЧАСТИ ДЛЯ С/Х ТЕХНИКИ"** реализует:

- Поршнекомплекты: А-01, ЯМЗ, СМД-20, 31, 60, Т-40
- Поршневые кольца.
- Прокладки, насосы НШ.
- Вкладыши и др.
- Запасные части ПД-10.
- Гусеницы ДТ-75, Т-4 в сборе старого и нового образца.

Форма оплаты любая. Бартер. Принимаем зерно. Вывозим своим транспортом. г.Барнаул, пересечение пр.Строительный и Павловского тракта, тел. 29-26-55. Представитель в Бийске ул. Шадрина, 60, тел. 24-85-09. "Сиблизинг".

**ЗАПЧАСТИ К ТРАКТОРАМ:**

Т-4, МТЗ, ДТ-75

ГУСЕНИЦЫ РВД ПОРШНЕВАЯ

Тракторная, 19а (АвтоЗилцентр), к.9, тел. 543-582, тел./ф. 543-572.

**ООО АлтайАгроСервис** объявляет предновогоднюю распродажу

**КОМБАЙНОВ "ДОН" - 1690 т. руб. "НИВА" - 750 т. руб.**

г. Барнаул, пр-т Комсомольский, 80, к. 210. Тел: 24-37-22, 24-33-61.

**ООО "РАДЕКС"**

Арматура	Ø 10 мм.....6200 р/т
Ø 12 мм.....6100 р/т	Ø 14 мм.....5900 р/т
Ø 16 мм.....5800 р/т	Круг
Ø 6,5 мм.....5700 р/т	Ø 12 мм.....5900 р/т
Уголок 40, 50, 90 мм.....5800 р/т	Швеллер 8, 14, 16 мм.....5900 р/т
Проволока ВР-1: 4, 5 мм.....6000 р/т	Лист 1, 2, 4, 5
Двигатели А-01, А-41	тел. 77-40-59, 77-52-46

**МФР ОРГТЕХНИКИ ПИЩЕВЫЕ МАШИНЫ, КОПИРОВАЛЬНЫЕ АППАРАТЫ.**

Бартер. Тел. (3852) 36-72-14, 26-86-54, 36-79-11

**ПОЛЮС-2Д - магнитный врачеватель**

Аппарат низкочастотной магнитотерапии «ПОЛЮС-2Д» известен еще с советских времен в физиокабинетах. «ПОЛЮС-2Д» - это его домашний аналог, сочетающий в себе эффективность лечения, проверенного временем, и новейшие конструктивные решения.

При включении в сеть аппарат вырабатывает на своей поверхности низкочастотное пульсирующее магнитное поле (ПМП). Проникая в тело человека на большую глубину, это поле оказывает широкое терапевтическое действие на органы и ткани. Например, у больных шейным остеохондрозом с двигательными и чувствительными расстройствами ПМП за несколько сеансов сводит на нет болевой синдром, увеличивает объем движений в шейном отделе, позвоночнике и руках. А для сердечников применение аппарата способствует улучшению сократительной функции сердца, снижению АД и повышению способности сердца выполнять более высокие нагрузки - ваше сердце вспомнит молодость. После проведенного курса аппаратом «ПОЛЮС-2Д» у больных обильными заболеваниями артериальной гипертонией и атеросклерозом существенно улучшается артериальное, венозное и капиллярное кровообращение, исчезают отеки, боль и тяжесть в ногах - ноги обретут былую силу. Применение аппарата повышает устойчивость слизистой оболочки желудка к повреждающему действию стресса, ослабляются, а в дальнейшем и прекращаются проблемы с желудком и двенадцатиперстной кишкой.

К аппарату прилагается методика, составленная таким образом, что в ней можно легко найти свое заболевание (диагноз) и способы его лечения.

Цена аппарата - 450 рублей. Предновогодние скидки для пенсионеров - 420 руб. Это самая низкая цена среди физиоаппаратов. 20, 21 и 22 декабря каждому покупателю в подарок - магнитная воронка для оматчивания жидкостей. Спешите, количество ограничено.

Наш адрес: г. Барнаул, пр. Ленина, 51, аптека «Ремеди», «Экологическая техника», тел. для справок: 23-87-37.

Заказ почтой «Витафон», «Дюна-Т», «Полус-2Д»: 656906; г. Барнаул-34, а/я 446.

В продаже также: аппараты «Витафон», «Дюна-Т», ингалятор «Муссон-1М», капсула «Невотон», недорогие тонометры, иплизатор Кузнецова, магнитные стельки, тренажер Фролова, магнитные наколенники, пояса противорадикулитные.

**Широкий выбор ЗАПЧАСТЕЙ Для ТРАКТОРОВ и КОМБАЙНОВ**

АВТОЗАПЧАСТИ на КАМАЗ, ГАЗ 53/52, сопутствующие товары.

Меняем з.ч. на с/х продукцию, зерно. Даем на консервацию под урожай.

г. Барнаул, ул. Попова, 248/1, т. 30-28-20; Павловский тр., 49, т. 42-84-58, 42-89-94.

Реклама "АП" Короленко, 105 5 этаж

**ООО «Ресурс»** предлагает со склада:

кормоборочную технику: пресс-подборщики ПРФ-750, ПРФ-145, погрузчики ПКУ-08, стогомет-05 (под новую и старую кабину), грабли ГВК-6, грабли поперечные ГП-6, косилки одно- и двухбрусные, роторные, жатки ЖВН-6, ЖРБ-4.2 (бобовые), палыш КУН, палыш СШР, транспортер ТСН-160, кормораздатчик КТН-10У, культиватор тяжелый КТ-3.9, ГАЗ-53 (бука, 6/у, 1991 г.), а также пиломатериал обрезной и необрезной различных сечений, обшивную и половую рейку, комплекты бань, дощ. домов (материал сосна-зеленка), лес круглый пиловочник.

Предлагаем широкий ассортимент фруктов и других продуктов питания. Адрес: Алтайский край, Первомайский р-он, СООО «Ресурс», Перовские Ключи, СООО «Ресурс».

Тел.: (232) 2-62-03, 2-05-05 (по с/х технике и пиломатериалам), 2-99-22 (по продуктам питания).

**ООО «Горизонт»** Михайловского района принимает дробильно-сортировочное зерно в переработку (без оплаты):

- горох - выход крупы 60%, просо - выход крупы 50%, ячмень - выход крупы 50%, пшеницу - выход крупы 50%.

Обменяем ячмень на просо 1:1 или крупы. Тел. 8(270) 23-3-97.

**Телефоны, факсы, мини-АТС.**

Тел. 24-32-96, 24-47-74.

**УАЗ-Центр - дилер** Ульяновского автомобильного завода предлагает автомобили УАЗ. Сервисное обслуживание, гарантийный ремонт, низкие цены.

Барнаул, пос.Новосиликатный, ул.Суворова, 13, тел. 758-759. Без выходных.

**УАЗ**

**АЛТАЙ ИНФОРМ ПРЕСС**

РЕКЛАМА "АП" тел. 23-34-78 факс 23-44-30

**ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР КОСТРОМСКОГО ЗАВОДА "МОТОРДЕТАЛЬ" ООО "СИБЭНЕРГОПРОМ"**

запасные части к тракторам Т-4, ДТ-75, МТЗ, ЮМЗ, ЯМЗ, к комбайнам и почвообрабатывающей технике

поршнекомплекты А-01, ЯМЗ-236, СМД-20, 31, 60; Д-37, КАМАЗ, ГАЗ, УАЗ

бензин А92, А80, дизтопливо летнее и зимнее, печное, технологическое, мазут, солидол

сельхозшины

г. Барнаул, пр. Красноармейский, 81, тел.: (3852) 26-94-22, 26-94-04

**ООО "АЛТАЙПРОТЕХ"**

Ул. Попова, 220, т. 31-08-65, 31-08-66, 30-47-44; Ул. Тракторная, 47, т. 75-87-70. Бартер на с/х продукты. Будни (8-30 17-30) Суббота (8-30 12-00) Без обеда.

**"АЛТАЙПРОТЕХ" - ГАРАНТИРУЕТ УСПЕХ!!!**

**ДВИГАТЕЛИ**

3МЗ-511 - ГАЗ-53, 3307 УМЗ-4178 - УАЗ(90), УМЗ-4218 - УАЗ(100), ЯМЗ-238НБ - Х700А, А120 - Т-25, А144 - Т-40, Д240 - МТЗ с ПА10, Д243 - МТЗ со стартером, Д245 - «Бычок».

**СПЕЦТЕЖА**

Куртки, телогрейки, униформа, нитки

**НЕТКАНОЕ ПОЛОТНО**

ПОДАКЛАДКА ТКАНЬ

г. Барнаул, ул. Северо-Западная, 7а. Тел.: (385-2) 77-89-63, 77-65-58.

**ФИРМА "АГРОВОДПРОМ"** предлагает

**МЕШКИ**

полипропиленовые: всех типов и размеров вместимостью 5, 10, 25, 50, 70 кг под муку, сахар, соль, крупы, под цемент и удобрения и т.д. Ламинированные, с полиэтиленовой вкладышем, с клапаном, возможно нанесение двухцветной логотипа, сетки под овощи.

Тел. в Барнауле: (3852) 36-42-41, 24-38-67, 35-33-31. Г7-252

**ААК АЛТАЙСКАЯ АЕДОВАЯ КОМПАНИЯ**

- Задвижки, вентили, клапаны
- Шаровые краны, регуляторы
- Отводы, фланцы, фитинги
- Радиаторы чугунные МС-140
- Конвекторы стальные
- Трубы 15 - 159 мм
- Электроды, карбид, лен
- Ванны чугунные 1,2; 1,5; 1,7 м
- Чугунная и пластиковая канализация: трубы, фасонные части, кабелка
- Унитазы, мойки, смесители
- Бытовые и промышленные водосчетчики
- Насосы консольные
- Манометры, элеваторы
- Люки канализационные

Ул. Маяковского, 27. Тел.: (3852) 75-38-71, 75-38-93.

**ЗАКУПАЕМ: ПШЕНИЦУ ПРОСО, ГОРОХ, ЯЧМЕНЬ. Расчет сразу. Т. 36-44-55**

**ЗАКУП ШКУР КРС** Седла, дуги, шорно-седельные изделия, выездная упряжь.

ул.Короленко, 120, тел. 35-46-96

**УПРЯЖЬ**

**ЗАО «Алтайская крупа»**

Дорого закупаем Перерабатываем

**ГРЕЧИХУ**

Выход крупы 50%

Расчет и выдача крупы в день сдачи. Вывозим своим транспортом с Советское тел. 8 (298) 22-9-94, факс 22-6-94. Реализуем крупы Лиц. Г 701635 от 25.07.2000 г.

Вся продукция сертифицирована.

**НАБОР, ВЕРСТКА, ФОТОВЫВОД В КОМПЬЮТЕРНО-ИЗДАТЕЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ РЕДАКЦИИ**

Директор - Е.Л.ТИТКОВ

Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Индекс 50300. ТИРАЖ 84.566 экз.

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу (сдвоенный номер), субботу.

Отпечатана в ГИПП «Алтай» на бумаге АО «Соликамскбумпром».